

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Viernes 18 de Febrero de 1938.—II Año [Triunfal]

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.645

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Los ejércitos nacionales han cruzado el Alfambra

Nuestras fuerzas obtuvieron un brillante éxito avanzando en una profundidad de cinco kilómetros y causando al enemigo buen número de bajas. — En el sector de La Serena ha renacido la calma y llevamos enterrados 425 cadáveres.

Lo que cuenta de Rusia el Embajador Butenko

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente del Alfambra, nuestras tropas han pasado el río y venciendo brillantemente todas las resistencias han avanzado en una profundidad de varios kilómetros y ocupando posiciones al enemigo que ha sido castigado duramente, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo.

Se ha recogido por nuestras fuerzas abundantes armas automáticas y de repetición y gran número de municiones que no han podido contarse todavía.

En el sector de La Serena han cesado los ataques enemigos a nuestras posiciones que continúan todas en nuestro poder. Hasta ahora se llevan enterrados 425 cadáveres de los rojos y se han cogido hoy 10 ametralladoras y numerosos fusiles.

Salamanca, 17 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno.



En 12 del corriente cumplió su primer año el príncipe de Nápoles Víctor Manuel, hijo primogénito del heredero de la corona italiana. En esta fotografía recién tomada, aparece el llamado a ser Emperador y Rey de la nación hermana, sentado en las rodillas de su augusto abuelo Víctor Manuel III, bajo cuyo reinado ha visto Italia florecer su Imperio.

España y el Mundo

El comisario del ejército del Este Eduardo Castillo ha dirigido a sus valientes soldados una alocución napoleónica. Entre otras cosas sublimes les ha dicho: "Se aproximan las jornadas más duras de la guerra..."

Pues ya sabemos lo que van a hacer Castillo y sus soldados. Si se aproximan esas jornadas tan duras, pedirán a Martínez Barrios que prorrogue el estado de alarma.

"El Día Gráfico" de Barcelona, al glosar nuestra victoriosa ofensiva de Teruel, se queja y protesta de la enorme cantidad de pesimistas y de escépticos que no hacen más que arrugar el entrecejo.

Pero, ¿es que es un crimen arrugar el entrecejo? En este caso, ya estamos viendo a todos los ciudadanos de la zona roja almidonándose el frente y componiéndose las cejas con fijador...

Mister Atlee y demás viajeros parlamentarios británicos a la zona del crimen constitucional, han conseguido mediante artículos y conferencias suscitar un movimiento de opinión en favor de las masas antiespañolas que obedecen a Prieto.

No nos extraña el éxito de estos señores. Inglaterra desde antiguo ha sido siempre prolífica en instituciones protectoras de animales.

En "L'Ére" de París hemos leído esta sorprendente noticia: Lindberg, el famoso aviador norteamericano, es esperado en Barcelona, donde se propone estudiar la organización de la aviación republicana.

Nosotros estamos mejor informados que "L'Ére" y sabemos que Lind-

berg va a Barcelona a resolver un problema sentimental. Enterado de la contextura moral de los elementos que forman el gobierno Negrín-Prieto, ha querido hablar con ellos para que le digan sinceramente quienes son los auténticos secuestradores y asesinos de su infortunado "baby".

El enviado especial de "L'Éclair" en Barcelona manda a su periódico unas crónicas muy interesantes. En la más reciente dice cosas como ésta: "Todos los esfuerzos del gobierno de Prieto están dirigidos a ganar una guerra que él no buscó."

¡Qué desgraciado es ese Prieto! El poblecito no buscó nada. Y hay que ver las cosas que se encuentran...

El Sr. Martínez Barrios, presidente de la "Sacramental" parlamentaria, ha hecho unas nuevas declaraciones.

Se pasa la vida haciendo declaraciones pero no ha declarado todavía cómo asesinaron con su consentimiento a los únicos diputados patriotas: Calvo Sotelo, Bermúdez Cañete, Honorio Maura, hasta ciento que no quisieron resignarse a que los presidiera un mentecato sin dignidad.

Berlín - París

Berlín. — Von Ribbentrop, el nuevo ministro de Relaciones Exteriores del Reich recibió ayer la visita de Mr. Poncét, Embajador francés en Alemania con el que conferenció extensamente, versando la conversación sobre la política extranjera que afecta a los dos países.

Sobre el escandaloso tráfico de material bélico

Sensacionales declaraciones de políticos franceses

Viena. — El "Neues Wiener Journal" publica una correspondencia firmada por Luis René Harribeault enviada desde París con el título: "Sensacionales revelaciones de políticos franceses. Material bélico para Valencia".

El diario hace preceder la correspondencia con la siguiente nota de la redacción:

"Algunos senadores de derecha han pedido por lo que se sabe, una encuesta contra el Ministro del Comercio Pierre Cot, que tenía en el último Gobierno Chautemps la cartera de la Aviación". La encuesta se refería a ciertos tratos del Ministro en relación con el abastecimiento de aeroplanos al Gobierno republicano de España.

El artículo dice textualmente: "El Ministro Pierre Cot en uno de los más recientes debates del Parlamento declaró que a excepción de los aviones cedidos oficialmente al Gobierno de Madrid al principio de la guerra Civil, no habían sido enviados otros aparatos ni otro material de aviación. Las declaraciones del Ministro francés fueron contradichas por el diputado Yxier Vignancour y por el senador Armbruster. Por sus declaraciones el pueblo francés ha sabido que 540 aparatos algunos de los cuales de los tipos más recientemente entrados en servicio en la aviación francesa habían sido cedidos a una Potencia extranjera.

Documentos absolutamente auténticos en cuya posesión se ha venido, en los cuales resulta que las expediciones de material aeronáutico a España han sido decididas en el Seno del Consejo de Ministros francés, se refieren a las afirmaciones expuestas por Armbruster y Vignancour. Se trata de una parte de la correspondencia cambiada entre el Ministro rojo español Indalecio Prieto y el coronel Juan Ortiz: éste último se encontraba en París con el encargo de adquirir material de aviación para el Gobierno de Valencia. Las más importantes partidas tratadas en el trámite de Ortiz fueron: 5 aparatos "Otez" tipo 54 de bombardeo al precio de 110.000 dólares cada uno; 40 aparatos tipo "Potez" cuya adquisición se trató en Valencia entre Prieto y el representante de la Casa de construcción recomendada en una carta por Largo Caballero; aparatos del tipo "Dewoitine". La oferta más importante fué la de aparatos "Dewoitine" del modelo tipo 510. El contrato firmado contenía también la fecha en la que los aparatos habían de salir a su destino. Esto sin embargo no tuvo lugar a consecuencia del escándalo que el conocimiento del hecho provocó en el Parlamento francés.

Una oferta de 26 aparatos "Dewoitine" tipo 371 fué presentada por Ortiz al mismo tiempo que otra oferta que había sido hecha a Prieto por un cierto Andre Kornfeld Lelarge. Prieto firmó el cuatro de enero de 1937 en carta oficial a la Embajada de la España roja en París dos contratos para la adquisición de aeroplanos, ametralladoras y municiones.

Para la adquisición de este material se abrió un crédito a Lelarge; éste cobró 104 millones de francos sin consignar no obstante ningún material. En una relación de Ortiz, se dice sin embargo, que después del fracaso de los tratos con Lelarge el Consejo de Ministros francés acordó la cesión de los aparatos. El 21 de enero de 1937 Ortiz envió a Prieto otra oferta para la entrega de aparatos "Rewoitine" al precio de 900 mil francos, cada uno y de bombas de nuevo modelo de gran efecto destruc-

tor. En el telegrama de oferta se dice así mismo que el pedido de estas bombas había sido hecho por medio de la representación de Rusia y de Méjico. El 28 de Enero Ortiz envió a Prieto otra proposición para 19 "Dewoitines" y 19 aparatos "Spad" tipo 510. El intermediario era el coronel Fonk uno de los ases de la aviación francesa. El 19 de febrero de 1937 el Ministro de Estado Del Vayo telegrafaba al coronel Ortiz y le recomendaba que hiciese lo posible para obtener que todo el material adquirido en Francia se encontrase en la España roja antes del seis de marzo, fecha en que daba principio el control".

La correspondencia de Ortiz y Prieto se terminó a consecuencia de una viva discusión sobrevenida en Valencia entre Ortiz y el Ministro del Aire, en la que este fué acusado de alta traición. Ortiz envió una larga relación a Largo Caballero entonces Presidente del Consejo alegando importantes documentos cuyo contenido también se ha llegado a conocer. Al coronel Ortiz sucedió en la Comisión para las adquisiciones el coronel Pastor. Un miembro de esta Comisión Ovalla, escribió al coronel Pastor el siete de Marzo de 1937 a propósito del envío de los "Potez" y de los "Dewoitine": "A pesar de que el Estado Mayor francés tenga grandísima necesidad de estos aparatos para reforzar su aviación mediante la intervención de personas adheridas a nuestra causa se ha ogrado retardar la entrada en servicio de aquellos. Añadía que, no habiendo llegado una respuesta definitiva para los 26 "Dewoitine" que estaban prontos para el envío hasta el 22 de Diciembre, se habían tenido que retirar cinco para la base aérea de Biceria. En fin, la carta dice que de los 50 aparatos "Potez" de cuya adquisición se estaba tratando no quedaban más que 30 disponibles; el resto había entrado en servicio.

Las revelaciones sobre este tráfico han provocado una gran sensación, como se puede imaginar, en los círculos competentes de París, de manera que se espera ansiosamente el curso que tomará el asunto en días venideros.

(USI)

Los buques españoles confiscados en Inglaterra

Londres. — En la sesión que esta tarde se ha celebrado en la Cámara de los Comunes el diputado Mr. James ha preguntado al ministro de Relaciones Exteriores cuál es la situación de la propiedad de los 24 buques españoles confiscados por el gobierno británico en los puertos de la Gran Bretaña. También preguntó si el citado ministro tiene inconveniente en que los propietarios de los buques adscritos a la Causa Nacional puedan hacer uso de sus barcos y trasladarlos a la España de FRANCO.

A esto contestó el señor Eden que el gobierno británico está dispuesto a dar todas las facilidades que sean precisas para llegar a un acuerdo con Salamanca pues precisa que dichos buques no estén confiscados por el gobierno británico, insistiendo en la necesidad de entablar un procedimiento judicial que es preciso llevar a término para que los propietarios de los barcos puedan hacer uso de los mismos.

FEBRERO HOY DIA 18

Del extranjero las dos notas predominantes del interés mundial: La reorganización fulminante del gobierno Austriaco para dar a aquel país una nueva orientación en su política interna y exterior, y la reaparición de Butenko, embajador que era de los soviets en la capital Rumana, y que, después de haberse creído que era una víctima más de la barbarie staliniana, resuella en Roma ahora haciendo unas declaraciones formidables que ponen al desnudo lo que es y lo que pretende la tiranía de Moscú.

Ambos asuntos, como todos los hombres en Adán y Eva, tienen un punto lejano de conexión. Austria quiere fortalecerse, uniéndose más y más al eje Roma-Berlín en una especie de resurrección de aquel anchluss que tanto revuelo armó hace unos pocos años, cuando miraron ciertas potencias con temor la posibilidad de un estrechamiento íntimamente profundo entre los dos países de raza germana, no ha hecho otra cosa que poner sobre el mantel y a la vista de todos el asco, la repulsión, la decisión firmísima contra la turbia y criminal política desarrollada por los mandarineros del soviét.

A su vez el diplomático ruso que representaba a su país ante la corte del Rey Carol, al cantar en tono brillante ese su formidable yo pecador, al poner en descubierto las purulentas lacras que corroen a la que fué llamada la santa Rusia, dá asimismo una destacada e incontrovertible demostración de cómo un hombre de preparación intelectual y política, lemanera rotunda procedimientos tormentosos y sistemas asesinos, que solados pueden sostener espíritus dañados y seres sin conciencia.

Austria ha dado el ejemplo de cómo se escarmenta en cabeza ajena, se escarmentado en cabeza propia porque, en la contemplación de como eran permuertos los pocos diplomáticos moscovitas que sintiéndose decentes no se plegaban a cooperar en los manejos de su gobierno, unió la vista de su propia persecución representada por agentes secretos de la G. P. U.

que estrechamente le vigilaban y pacientemente iban preparando su perdición.

Los tentáculos del soviét pretenden extenderse más y más todavía pero, cada día también, encuentran una resistencia nueva para dificultarles el logro de sus ansias perniciosas. De fuera, como de dentro, nacen en riarada incontenible los enemigos que han de cortar al dragón mitológico una tras otra las siete cabezas.

Y van ya quedándole muy pocas de las siete.

Entretanto en España los que tienen a gala ser sicarios del poder soberano de Moscú, dan a sus graves problemas una solución por todos los extremos pintoresca.

No los afrontan nunca para no verse en trance de resolverlos; prefieren orillarlos colocando a su lado problemas pequeños que vayan entreteniéndolo al auditorio, de modo igual que entre número y número de un programa de variedades suele salir el tío de las burradas.

Ejemplo al canto: En el frente de Teruel los gloriosos Ejércitos del Generalísimo, cruzan el río Alfambra. Problema grande. Contraponiéndose a él aparece el problema chiquitín: las cortes de la república estiman conveniente prolongar por un mes el estado de alarma.

Allá, por La Serena, atizan los Nacionales homéricos palzones. ¡Caramba si es un problema! Pues esto se resuelve pidiendo en Madrid dinero para un monumento a Durruti.

Que siempre y en todas partes la cosa va de mal en peor; que ni se come, ni se viste, ni se duerme, ni se vive, ni se ve la salida... Fácil es orillar estos otros conflictos: a Ciudad Real se le llamará en lo sucesivo Ciudad Libre; a los pueblos que ostentaban con orgullo nombres de Santo, se les quita los nombres que no en balde están ellos con el santo de espaldas.

Y así sucesivamente. Todo lo cual — que en verdad tiene todos los caracteres de un juego imbécil de niños idiotizados — durará hasta el instante en que la mano firme del Caudillo les siente las costuras de manera definitiva.

Nuestras fuerzas pasan el Alfambra

Los rojos, que ayer estuvieron tranquilos en estos frentes aragoneses, durante la tarde y noche pasada acumularon batallones en el frente del Alfambra, y como nosotros siempre estamos a su disposición para entablar relaciones con ellos, pues, hoy, aproximadamente al medio día, les presentamos batalla avanzando como de costumbre, en vista de que ellos, a pesar de los refuerzos acumulados, no se decidían a salir de sus trincheras de la orilla del lado de allá del río, donde, según referencias, se habían fortificado estupidamente. Pero como nuestros soldados estaban embriagados por los éxitos de los últimos días, lo que en realidad no debía de pasar de un reconocimiento ofensivo para medir exactamente la densidad del enemigo, se trocó, por el ímpetu que desde el primer momento pusieron nuestras unidades, en verdadera batalla y —tendré que decirlo— en otra colosal paliza, pero de las buenas, buenas buenas. En poco más de dos horas, nuestros soldados se lanzaron cuesta arriba hasta desalojar de sus fortificaciones a los marxistas y llevarlos en dirección a la Sierra de Jorgo, entre los pueblos de Alfambra y Villalba Baja, avanzando de 5 a 6 kilómetros hasta quedar en situación dominante de aquel terreno.

Y hete aquí, como sin darnos cuenta les hemos ganado la orilla oriental del río. Como la tarde estaba buena, la aviación puso su granito de arena en la acción que a los rojos debió de parecerles más que un grano de arena, una verdadera montaña que les venía encima, porque a las muchas bajas que les causaron nuestros cañonazos, hay que añadir las que les hicieron las explosiones de las granadas de nuestros aparatos que, como siempre, en el momento de la dispersión de los rojos hicieron mucha carne. Ignoro hasta ahora el número de muertos y prisioneros hechos hoy, pero por da-

tos aislados que he ido reuniendo puedo asegurarnos que no bajan, y entre unos y otros, del medio millar. Y eso, que faltan los partes de algunas unidades que también han intervenido en el brillantísimo y considerable empuje de hoy.

La característica del día correspondiente a la intervención acusada de unidades rojas, únicamente extranjeras. La mayoría de los cadáveres que hemos visto en el campo, son de esos hombres altos, rubios, no españoles desde luego sino del Norte de Europa y quizás de América. Entre los documentos recogidos en las ropas de esos pobres caídos, figuran los pasaportes de muchos que responden a los nombres de Thom, Jhonson, etc. etc. Es decir, que los bravos que hoy nos hicieron frente durante dos horas, no fueron pobres milicianos traídos a la fuerza a las líneas de fuego, sino bizarras guerreros del marxismo internacional. Pues bien, a pesar de eso, a pesar de la resistencia de dos horas, han caído, y han corrido y se han entregado más o menos, como si todos ellos hubieran nacido en Alcaudete.

Cuando nos retiráramos del campo nos tropezamos en nuestro camino con un soldado de una división gallega que llevaba unos papeles de color en la mano, los miraba y remiraba con evidente incertidumbre del valor de aquellos papillitos. Me acerqué a él, los vi y lo saqué de dudas. Eran billetes de banco norteamericanos, 50 dólares en 5 billetes muy novecentos. "Muy bien ganados", le dije al muchacho al felicitarlo y éste me contestó: "¿Por qué me felicita Vd.? Miraba estos papillitos, porque eran billetes de los rojos y pensaba que no servían para nada y me dice Vd. que estos son billetes verdaderos y de valor, que me valen para entregarlos al General Franco". Igual, que si se hubiese tratado de un miliciano marxista.

EL TEBIB ARRUMI

Hacia la victoria

Apenas ha clareado algo en el frente, y aún sin haberse fundido totalmente la nevada que durante estos pasados días cubrió por completo aquellas llanuras, se han reanudado las operaciones adelantándose las líneas de los lugares en que les llevarán las últimas operaciones victoriosas tan felizmente terminadas.

En esta guerra, muchas veces la calma es consecuencia del alto sentido militar y del extraordinario valor de su estrategia. Muchas veces están estos campos fríos y es preciso esperar a que la ocasión sea propicia para avanzar. Hay que ahorrarse a las tropas desgarres que pudieran ocasionarse por las bajas temperaturas y hay que frenar el empuje y hay que someter a las fuerzas a severas órdenes de parada cuando así se presenta el tiempo. Una espesa capa de nieve cubría en estos días el extenso frente de Teruel, pero apenas desaparece un poco ésta, apenas el tiempo ha despejado un poco, se han reanudado las actividades bélicas.

En esta guerra, hay que frenar a nuestros soldados su altísima moral, pues anhelan el choque sin reparar en obstáculos que podrían tener sensibles fracasos tal vez, algunas veces por el frío. Hay que tener en cuenta que en estas alturas en que se encuentran los nuestros se ha estado aguando una temperatura no menor de 14 a 16 grados bajo cero. No es lo mismo actuar a una temperatura de 14 grados así como con una temperatura tolerable. La de hoy, ha sido un día de temperatura medianamente toerable. A primeras horas de la mañana, ha empezado a actuar nuestro Ejército. La aviación y la artillería continuaron por unas horas desarrollando una labor intensa y de ayuda a esta operación. En cuanto hubo luz suficiente, a artillería y aviación arrieraron con sus disparos, haciendo sus fogonazos que se estableciera mejor su visibilidad.

El frente se rompió por tres puntos diferentes y en una profundidad de varios kilómetros; prosiguiendo el avance a media tarde.

Las primeras líneas de fortificaciones rojas, han sido desbaratadas por completo, siendo abandonadas ante la avalancha dura y amenazadora y ante la hábil maniobra desplegada por nuestras fuerzas.

La amplitud del avance de hoy, y su fuerza de penetración, no se detuvieron por ningún obstáculo ni incluso por la niebla que sobre el Alfambra se veía, pues las últimas sombras que como un velo se presentaban hasta la vista eran deshechos por los cañonazos de nuestra artillería. A poco, avanzaron nuestros infantes de los cuales se apoderaron fácilmente de las posiciones que el enemigo iba dejando en su poder y que desde luego estaban verdaderamente fortificadas y repletas de material. A todo lo han dejado en ellas. En el día de hoy, otra victoria se ha conseguido en el frente de Teruel. Los rojos no han podido contener el avance de nuestros soldados que están haciendo paso cuando ciero esta crónica.

JUSTO MANUEL "EL SEVILLANO"

En el sector de La Serena

DE RADIO NACIONAL

El enemigo, que considera las últimas posiciones que se le arrebataron en el sector La Serena de una importancia fundamental, se dispuso a realizar uno de sus consabidos contraataques trayendo para ello tropas de refuerzo y dos brigadas internacionales, todo esto con el correspondiente acompañamiento de los carros blindados.

Inicio el contraataque de madrugada sobre nuestras líneas que inmediatamente se convirtió en franca derrota, porque nuestras tropas, desde la Sierra de Argallón, batieron al enemigo con extraordinaria dureza apoyadas por la artillería, al mismo tiempo que la caballería rodeaba al enemigo por la llanura y diezmaraba una de sus brigadas.

El ataque duró algunas horas. No solamente no ha logrado ni siquiera un palmo el enemigo, sino que retrocedió más allá de las líneas que hace unos días ocupaba, porque el avance de nuestra caballería, por la llanura ha sido rápido y fácil.

Es pues, completamente falso cuanto han propalado los radios rojos de habernos ocupado posiciones. Por el contrario, sus líneas se extienden hoy

más allá de donde las tenían al comenzar sus contraataques en los que han perdido tal cantidad de hombres que solo por un subsector se han mantenido 129 cadáveres suyos, y por la parte baja del castillo de Argallón se han contado hasta 300 muertos calculándose que ha sufrido un total de 450, en total.

Hasta la hora de telefonar van recogidas 20 ametralladoras, más 100 fusiles y los prisioneros hechos ascienden a un centenar. Se observan abandonados en el campo, dos tanques blindados que dan idea de la eficacia de nuestros antitanques.

Después de la gran paliza que el enemigo ha sufrido, sus campos de recen campos de desolación y muerte, porque desde la altura del castillo de Argallón, no se divisan más que muertos por todas partes señales evidentes de una derrota completa, viéndose por los caminos camiones y carros destruidos y sembrados por el campo, numerosos parchos de guerra. ¡Dura lección recibida los rojos en estos contraataques!

JAVIER DE NAVARRA

Un artículo de Butenko

El ex-embajador ruso al aparecer relata el vandalismo ruso

Roma.—El exembajador soviético en Rumanía Sr. Butenko publicó ayer en el periódico "Il Giornale d'Italia" el gran diario italiano de la noche el siguiente artículo bajo el título "Porque he abandonado a los bolcheviques".

Me he separado para siempre con horror de los bolcheviques, escribe, porque pretendían presentar el bolchevismo como el régimen de trabajo activo y de la justicia. Butenko hace a continuación una comparación entre lo que era la Rusia de los Zares y la de hoy. El zarismo ruso escribe aun con sus periódicas luchas contra las fuerzas democráticas no levantó jamás la mano contra sus enemigos más encarnizados: la vieja Rusia usó a pesar de los defectos de su régimen está hoy en el recuerdo del pueblo ruso como régimen de satisfacción general, de abundancia, de equilibrio, de trabajo humano y de iniciativa individual; en cambio el comunismo excitó a los más bajos instintos de los campesinos; les prometió la ocupación de la propiedad y de los bienes y por el contrario ha introducido en Rusia la mayor esclavitud que haya podido conocerse por la fuerza de las armas por imposición coercitiva y por otras medidas llamadas "administrativas". Los campesinos están hoy agrupados en las empresas colectivas lo que equivale a la más completa explotación de todo derecho a la propiedad rural a la supresión de toda iniciativa del trabajo a estar bajo el látigo del tirano.

Luego Butenko sigue hablando de la suerte de los obreros a quienes se habían prometido las fábricas y canteras los cuales sufren hoy inmensas privaciones. Se ha creado una nueva burguesía que sustituye a los capitalistas anteriores compuesta casi en su totalidad por israelitas. Todas las grandes fábricas, canteras y monopolios de producción, la industria guerrera las vías férreas, los comercios al por mayor y al detall se encuentran virtual y efectivamente en las manos de los israelitas mientras que la clase obrera es una figura decorativa sin participación directa en la economía nacional.

El explotador soviético añade que los dirigentes rusos llevan una vida lujosa y de ostentación dando los siguientes detalles sobre la vida de la clase obrera:

Los obreros después de la revolución ganan de trescientos a quinientos rublos soviéticos por mes y llevan una existencia miserable; un par de zapatos cuesta de 200 a 250 rublos y una comida en una fonda económica cuesta de 6 a 8 rublos. He podido hablar con numerosos obreros que re-

cuerdan aún la vida que llevaban cuando la Rusia de los Zares; recuerdan también como comían porque entonces los salarios garantizaban su alimentación mientras que hoy en día el obrero lleva el mismo traje durante cinco o seis años y la carne es un artículo de lujo; la bebida escasea y es obligatorio pasarse horas enteras en reuniones donde hay que votar servilmente a favor del régimen bolchevique.

Refiriéndose luego al régimen autocrático prometido por los bolcheviques da los siguientes detalles.

Me limito a citar el caso de Ucrania; toda la administración y cargos de los dirigentes de las empresas más importantes están en manos de judíos o de gentes adictas a Stalin enviados de Moscú toda la industria marítima, aeronáutica y guerrera; toda la maquinaria e industria electrotécnica se ha concentrado en Moscú y en los confines extremo orientales de la Unión soviética. Industrialmente Ucrania continúa subsistiendo como una especie de colonia de Moscú; la más ligera manifestación de nacionalismo ucraniano es rápidamente reprimida por los bolcheviques; millares de hombres ucranianos han sido fusilados o encarcelados y el pueblo con este régimen está saturado de odio hacia el bolchevismo pues Ucrania queda bajo el yugo y sometida a un estado de sitio por parte de estos tiranos que la oprimen y la torturan.

Habla luego de los famosos procesos de depuración:

He asistido personalmente dice a tales procesos en la Rusia soviética y conozco mejor que nadie esta terrible máquina de destrucción humana que siega las vidas de gran cantidad de personas de mérito y completamente inocentes. Yo he vivido en 1937 y 1938 en los países de la Europa occidental y me he podido dar cuenta de la gran bajeza a que ha llegado la Rusia contemporánea. La experiencia de la revolución rusa que he seguido y asistido de cerca durante 25 años me ha convencido de lo efímeras y falsas que son las doctrinas socialistas aplicadas a la práctica de la vida cotidiana. Por ello me he pasado al mundo de la verdadera cultura, de la civilización y de la justicia, resuelto a consagrar todos mis esfuerzos en defensa del progreso humano.

Crónica de Teruel

DE RADIO SAN SEBASTIAN

Algunas de nuestras columnas salidas de Villalba Baja, habían conseguido ya vadear el río, al principio de la operación planeada días pasados y que por causa de las malas condiciones del tiempo tuvo que suspenderse en espera de una mejor ocasión. Y allí estaban esperando la orden del mando para lanzarse contra el enemigo, que se había alojado a las condiciones del terreno con un caudal enorme de elementos para impedir la maniobra ofensiva nacional que desde hace ya tiempo los rojos están olfateando.

Pero el día de ayer nos resultó muy favorable. Fué un fiel colaborador de nuestro Ejército, y entre el buen sol la aviación y la artillería nacionales inflingieron a los rojos una derrota más.

Nuestros muchachos avanzaban con extrema cautela, protegiéndose en los accidentes del terreno, porque sabían que las unidades marxistas no estaban mal colocadas ni eran nada despreciables en cantidad ni siquiera en calidad. Bien se veía la disposición del mando rojo que estaba decidido a discutirnos el terreno palmo a palmo, si era preciso, porque se daba perfecta cuenta de las buenas condiciones del terreno, que le eran completamente favorables para ofrecer una resistencia eficaz... si no fueran tan heroicos nuestros soldados.

Amparándose en el terreno intensificó la acción de sus armas automáticas, con cuyas ráfagas de metralla confiaba lógicamente defenderse del avance de los nuestros. Los Jefes que mandaban nuestras unidades conocían la ventajas y desventajas del enemigo y las suyas propias. Comprendieron que los rojos iban a defenderse con fanática tenacidad, que no regatarían sacrificio ni esfuerzo para conservar sus vitales posesiones del otro lado del Alfambra e impedir a los nacionales el dominio de la margen oriental del río. Pero la acción artillera y aviatoria fueron verdaderamente ejemplares, a tono con el ardimiento y coraje de nuestros muchachos. La aviación hizo verdaderos alardes de tiro, combinado con la artillería, y ambos elementos desataron contra las alturas ocupadas por los rojos un chubasco tal de metálico pedricos que la resistencia roja por heroica que fuera —hay que reconocerlo— resultó estéril e ineficaz. Una nube de humo envolvía sus trincheras y parapetos. La montaña parecía un volcán en erupción. Nuestros trimotores dejaban caer sus explosivos con seguridad matemática y pasmada exactitud obre los objetivos contrarios, y los cazas descendían hasta las estrancadas volando a tiro de fusil exterminando a escasos metros las concentraciones de milicianos, preparando magníficamente la acción de nuestra infantería que bien pronto logró colocar a los rojos en un terrible dilema; o abandonar sus posiciones o quedar cogidos en un sepulcro que no podrían escapar. Adoptaron la primera de estas soluciones y se fueron repliegando y retirando a sus puestos de segunda línea.

Esta vez hemos registrado un caso

Nuestras fuerzas pasan el Alfambra

Zaragoza — En el frente turolense, las tropas nacionales han iniciado otra vez su brillante avance, conquistando las posiciones enemigas, más allá del río Alfambra.

El avance de la columna nacional ha sido rapidísimo ya que los rojos no se han dado cuenta siquiera del empuje de nuestras fuerzas, y no estaban preparados para recibir este choque, que les ha caído como de sorpresa, no ofreciendo casi resistencia al empuje enorme de nuestras fuerzas.

Después de atravesar el río las columnas nacionales han iniciado una violentísima acción contra las posiciones rojas que habían fortificado, éstos últimos días de descanso, pero, de nada han servido, pues nuestra fuerza, de nada se ha servido, pues nuestras fuerzas admirablemente ayudadas por la Gloriosa Aviación Nacional, han roto las líneas enemigas y avanzado en una profundidad de varios kilómetros.

El avance ímpetuoso de los soldados de España continúa con progresión constante, habiéndose avanzado en el día de hoy en una profundidad de más de 4 kilómetros.

Se han conquistado muchas posiciones que los rojos creían completamente inexpugnables.

Salamanca. — El avance de los nacionales en el día de hoy, ha causado gran desmoralización en Barcelona y demás poblaciones, pues no esperaban tan pronto la iniciación del ataque por parte de las tropas del Generalísimo Franco.

500 PESETAS

Solicito préstamo de 500 pesetas, absolutamente garantizadas. Escribir al n.º 316. P.ª Sta. Eulalia 10. (316)

El Ministro de Hacienda habla a los corresponsales extranjeros

Burgos. — Esta mañana fueron recibidos los periodistas por el Ministro de Hacienda señor Amado, quien les hizo las siguientes manifestaciones:

Como sabrán ustedes, anoche en el Consejo de Ministros se trató de diversos asuntos relacionados con mi departamento, entre ellos destacan los relativos a los gastos de la administración del Estado. En este punto ha reinado un criterio unánime de gran austeridad. Yo por mi parte he querido que fuera el Ministerio de Hacienda el que marcara la pauta en esta política de Economías y reducción de gastos que queremos emprender; y así de los doce Jefes con que contaba la organización de este Departamento he nombrado solamente a siete, quedando los demás con derecho preferente para ocupar otros cargos o desempeñar otros servicios.

Otra cuestión importante es la que se refiere a los españoles residentes en el extranjero sin ninguna misión oficial que justifique su ausencia de España, colocados al margen de la gloriosa cruzada que todos en este momento vivimos. Están en estudio varias disposiciones sancionando la conducta de estas personas sin escrúpulos que además de no querer compartir los trabajos o los peligros de sus compatriotas, están gastando en el extranjero un dinero que pertenece a España. Una de las medidas adoptadas será a creación de un Comité de moneda extranjera, para intervenir los fondos de los citados individuos.

REUNION DE MINISTROS

Viena.— Esta mañana el canciller Schusching ha reunido a los ministros constituidos en gabinete para presentarlos a todos al personal de sus respectivos departamentos.

HABLA EDEN

Londres.—El Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Eden habló ayer la Cámara sobre el problema austriaco, evitando los detalles y siendo parco en explicaciones.

Dijo que no podía contestar a preguntas que se le hacían debido a poseer sólo impresiones generales sobre el asunto facilitados por el Embajador Inglés en Viena.

Manifestó que el Gobierno Británico sigue con interés el cambio de resultados de la política austriaca, ser preguntado sobre el camino que tomará Checoslovaquia ante los nuevos rumbos de la política de Viena contestó que lo ignoraba completamente.

EL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO

Viena.—El nuevo Jefe de Gobierno austriaco es un hombre de 45 años y prestigioso legista.

Goza de la mayor confianza Schuschnigg y tiene gran simpatía en Alemania, siendo gran amigo personal de Adolfo Hitler.

Han sido nombrados ministros de cartera varios miembros destacados del frente patriótico.

La política austriaca

LO QUE DICE FLANDIN

París.—En la reunión de la comisión de negocios extranjeros declaró Flandin que este éxito del eje Roma-Berlín era debido a la frialdad de relaciones que existía entre Francia e Italia.

El Presidente de la comisión sena-

FRONTON BALEAR

MANANA SABADO

Tarde a las 4

BARRNECHEA—ECHABURRI

contra

ATANO—REGO

ROMAN—ECHENIQUE

contra

LOYOLA—SOLOZABAL

Detalles por carteles y programas Domingo, partidos y quinielas.

TINTA

Negra y Marrón para teñir calzado

FLECHA

CONTRACIDINA

Remedio excelente para la acidez excesiva de estómago (hipercloridía).

VENTA EN FARMACIAS PRECIO DEL FRASCO 475 Ptas.

Informaciones

«La Tosca» en el Principal

La Comisión organizadora de la función Pro-Movimiento Nacional Gran Gala Homenaje a Nuestra Aviación, que ha de tener lugar en el Teatro Principal el día 26 del actual, sábado, a las nueve y media, cantándose la ópera «Tosca», nos ruega hagamos público que para los encargos y venta de localidades se ha instalado una oficina en la Casa de los Sindicatos calle del General Godet, 36, entresuelo, que estará abierta de 10 a 1 y de 5 a 6.

Fomento del Turismo

Para el domingo día 20 de Febrero de 1938: Por haberse suspendido el pasado domingo a causa del mal tiempo esta excursión se celebrará el próximo, de la manera siguiente: Salida desde la Estación del Ferrocarril en el tren de las 8'40 hacia Algaída y de allí seguir a pie por Benicompant, Castellitx, Aubena, Randa, Cura, Gracia y Lluchmayor, donde se tomará el tren de regreso a Palma. Comida individual. Inscripciones en el local social hasta el mediodía del sábado: Paseo del General Franco, 36.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS
Procedente de Málaga el falucho inglés «Sanders», con carga general.

SALIDAS
Para Sevilla el vapor correo italiano «Franca Fassio», con pasaje, carga y correspondencia.

BUQUES DE GUERRA
Ayer tardó salió para la mar un crucero de nacionalidad inglesa; por la tarde en la bahía quedan fondeados dos destroyers con bandera italiana y un crucero inglés.

Memorias y Balances

BANCO DE SOLLER
Hemos recibido un ejemplar de la Memoria-Balance que con respecto al pasado ejercicio de 1937, fué aprobada en la Junta General de Accionistas el día 30 de Enero pasado celebró el Banco de Sóller, bajo la presidencia de don Juan Puig Rullán. No obstante el menor movimiento de la vida industrial, la paralización absoluta del funcionamiento bursátil y aplazamientos del pago de intereses de títulos que forman su cartera, el Balance del Banco de Sóller ofrece un beneficio repartible de 85.500'11 pesetas, y cuya distribución es la siguiente:

30.000'00 para un dividendo de 10 ptas. por acción, libre de impuestos.
10.050'42. Contribuciones y Utilidades.
6.335'65 Asignación estatutaria de la Junta de Gobierno, y
41.114'04 que se reservan para el fondo de fluctuación de los valores del activo.

Agradecemos en envío del ejemplar recibido.

Organización Nacional Sindicalista

SINDICATO OFICIALES MARINERA CIVIL
Se recuerda a todos los camaradas inscritos en este Sindicato la obligación que tienen de mandar a esta Secretaría, G. Godet, 36, 1.º, dos fotografías tamaño carnet, a fin de completar a la mayor brevedad posible, nuestro fichero sindical.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Muy grato es a esta Asamblea el dar a conocer la abnegada y sincera vocación de las alumnas que estos días han terminado los estudios del segundo curso para Damas Enfermeras Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja. Al explicarnos, en clase, el señor Director del Curso, doctor don Eusebio Gimeno, a transfusión sanguínea, y al ser interrogadas si alguna de ellas, dada su futura misión humanitaria, se prestaba a ser donadora de sangre, en caso necesario, «todas ellas, sin excepción y sin el menor titubeo, ofrecieron generosamente su sangre para transfusión... este noble proceder, unido a su actuación, en las prácticas que dichas alumnas verifican en los Hospitales Militar y Provincial y Clínicas, ante enfermos infecciosos y otros que por sus dolencias, ponen a prueba la voluntad de dichas alumnas, hizo que esta Asamblea, con la más viva satisfacción, acordara poner en conocimiento de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española tan noble actitud, de sus futuras Damas Esfermeras y del dignísimo Profesorado por tan ejemplar y admirable enseñanza.

La aludida Asamblea, por mediación de la Presidenta de Enfermeras de la misma ha contestado con el siguiente escrito, que nos complacemos en transcribir:

«El Excmo. señor Presidente de esta Asamblea Suprema me trasladó su oficio núm. 17 fecha 7 del actual para mi conocimiento y demás efectos. Consecuente a él me es grato manifestar

a V. S. la satisfacción con que ha visto esta Asamblea Suprema el noble proceder de las alumnas del 2.º Curso de Damas Auxiliares Voluntarias, con ocasión de la explicación dada sobre transfusión sanguínea. Ello indica el hermoso espíritu de sacrificio y desinterés que les anima, siendo una garantía para el buen desempeño de la cristiana y patriótica misión que han de llenar en el futuro. Cumpliendo el deseo expuesto por la Asamblea Provincial, en el citado escrito y por creerlo de justicia se hará constar lo hecho en sus expedientes personales. Al dar la enhorabuena a todas las alumnas, lo hago de modo especial a esa Asamblea y Profesorado que con su ejemplo y enseñanzas han sabido hacerlas comprender de manera admirable hasta donde lleva la vocación y el deber a la buena enfermera hasta el sacrificio».

Los vales del almendrón

CREDITO BALEAR:
Número de los Vales:
7220, 19069, 35259 al 35269, 35701 al 35705 y 41498.

BANCA MARCH
Número de los Vales:
97, 2244, 6824, 6825, 10421 al 10424, 10426 al 10430, 13078, 13085, 13128, 15192, 20651 al 20700, 23576 al 23585, 235999, 23669, 25156, 25157, 28862, 28863, 32040, 32041, 34917, 34966, 34968, 35651 al 35656, 35657, 35658, 35709, 35710 al 35739, 37632, 37894, 38478, 38481, 38482, 38486, 38661 al 38665, 41201 al 41230, 41451 al 41481, 41482 al 41497 y 41500.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
Número de los vales:
15189, 15194, 15199, 29984 y 29986.

BANCO HISPANO AMERICANO
Núm. de los Vales:
15193, 15195 al 15198, 15200, 234439 27290, 29895, 29897, 29898 y 37897.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Núm. de los Vales:
13082 al 13894, 13130, 27277, 27287 al 27239, 27291, 31530, 31534 al 31536, 38473, 38479, 38480, 38483 al 38485, 40242 al 40247, 41231, 41710 y 41711.

Palma de Mallorca 16 Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Presidente José Casanovas.

Cruz Roja

EXAMENES DE ASPIRANTES A DAMAS ENFERMERAS
El jueves próximo 24 del actual a las 15 horas en el Instituto de Higiene, calle de Cecilio Metelo, tendrán lugar los exámenes de segundo Curso de Aspirantes a Damas Enfermeras Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja.

El acto será público.
Constituirá el Tribunal: Don José Sampol, Director del Hospital Provincial; don Sebastián Villalonga, Inspector General de los Servicios Médicos y Sanitarios de la Cruz Roja y don Eusebio Gimeno Sainz, Comandante Médico y Director del Curso.

Oficina de colocación obrera

Se advierte a todos los trabajadores de esta ciudad ambos sexos que se hallen en situación de paro forzoso, tanto si figuran o no, inscritos en otras Bolsas, la obligación que tienen de acudir a inscribirse a la Oficina Local de Colocación Obrera, instalada en la calle de Reina Esclaramunda 27 (Delegación Provincial de Trabajo).

Se concede hasta el último día del mes de la fecha para presentarse a dicha Oficina para inscribirse; pasado dicho plazo y no haberse presentado esta Oficina se le considerará que trabaja y por lo tanto no podrá ser inscrito al finalizar el trabajo sin la presentación del certificado expedido por el patrono en donde justifique haber terminado el trabajo después de dicho plazo.

Advertiéndole que de no figurar inscrito en la citada Oficina, no podrá ser admitido por ningún Empresario, por no poseer la tarjeta acreditativa de hallarse en paro, perdiendo todos los derechos que las leyes conceden a los obreros que se hallen en dicha situación (tarjeta exención inquilinato, Auxilio Social etc.)

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca a 17 Febrero 1938. II A. T.—La Comisión Inspectora.

Oficina Local de Colocación Obrera necesita obreros especializados en hilar y rastrillar cáñamo y pita.

Puericultura

El próximo sábado día 19 a las 3'30 de la tarde dará su anunciada conferencia el D. legado Provincial de Sanidad de MET y de las JONS doctor Palmer, desarrollando el tema «Las Madres en el Nacional Sindicalismo».

Lo que se hace público para conocimiento de las señoras inscritas en el actual Cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores a cuyo acto quedan todas invitadas.

Publicaciones recibidas

GRAMATICA ALEMANA POR FRANCISCO DE B. MOLL
Don Francisco de B. Moll, cuya competencia en filología reiteradamente ha confirmado, acaba de publicar una nueva obra dando a la vez que una prueba más de su facultad otra de su incansable espíritu emprendedor. Ha dado a la estampa ahora una Gramática Alemana (Primer curso).

Es una obra que por el claro lenguaje con que está expuesta; por la precisión y claridad de las reglas que contiene; por el método que sigue, y por las explicaciones, ejercicios y vocabularios que la completan, es de suma utilidad para el estudio de la lengua alemana.

Bien impresa y elegantemente encuadrada, es una obra que bajo todos sus aspectos hace acreedor al Sr. Moll de un justificado parabién que nos place transmitirle al propio tiempo que hemos de agradecerle la atención que con nosotros ha tenido de dedicarnos un ejemplar.

Suscripción Nacional

Relación de señores que han hecho donativos con destino a dicha Suscripción:

Artilleros destacados en Sóller, producto de una función en honor de Santa Bárbara y donativos de varios vecinos de dicha ciudad, 1.306'35 pesetas; don Bernardo Balaguer 52'2 entrega, 8; Artillero Antonio Rosés Maura, 750; Artillero Guillermo Colom Cerda, 8; Artillero Antonio Rosés Maura sobras del mes de diciembre, 775; Artillero Enrique Aleina, 175; don Nicolás Porcel Castañer, 5; «La Japonesa», 15; don Bartolomé Campins Dalmau 16; don Manuel Segorb 20; don Antonio Marcús, 3; don Lorenzo Villalonga 25; Delegada de Flechas de Muro, producto de unas funciones de los días 25 y 26 de diciembre, 190'20 Comandante Militar de Felanitx, donativo de los milicianos, 425'95; don Jaime Bosch dueño del «Bar España Redimida», multa devuelta, 25; Trabajadores de los desescombros, 472'50.

Notas del Carnet

PERSONALES
Tomó el hábito de las Hermanas de la Pureza, en el noviciado de Son Serra, la señorita Isabel Tous Pascual. Vistió el hábito pronunciando senda plática el Rdo. don Antonio Truyols, Ecnómico de Manacor.

Al acto asistieron numerosos invitados a los cuales se les sirvió un delicioso almuerzo.

* Se encuentra ligeramente enfermo don Antonio Mulet Gomila, Cónsul de Holanda.

Le deseamos pronto restablecimiento.

NECROLOGICA
† Conforada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital la Profesora de Piano doña Juana Pujol Sanz.

La finada era muy conocida en esta ciudad y por su arte y laboriosidad gozaba de un merecido prestigio.

Su trato afable y excelente carácter la habían conquistado numerosas simpatías por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P. Reciba toda su familia y en particular su hermana doña Mercedes y su hermano político don Francisco Romaguera, Empleado de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, la expresión de nuestro pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTORAL. — Santos Conrado y Alfonso de Córdoba, cfr.
CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa

En Lluchmayor

CONCIERTO MUSICAL
El próximo domingo día 20 a las 5 de la tarde la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36 dará en la sala del Patronato Social Femenino de esta ciudad, un extraordinario concierto, patrocinado por el Magnífico Ayuntamiento, cuyo beneficio será destinado íntegramente a engrasar los fondos para el Glorioso Movimiento Nacional.

El concierto a cargo de la citada Banda-Orquesta, será ejecutado bajo la dirección del prestigioso Maestro

TEATRO LIRICO

Hoy grandioso éxito
DE LA COLOSAL PRODUCCION CINES ROMA

El Escuadrón Blanco

(Hablada en italiano)
FILM GANADOR DE LA

«Copa Mussolini»

EN EL CONCURSO DE VENECIA
Pelcula de homenaje a los heroicos pacificadores de Libia

En el mismo programa de complemento

LOS CLAVELES

HABLADA EN ESPAÑOL

Eulalia, en honra de su gloriosa Titular. Todo como el día anterior. Después del Triduo solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en San Felipe Neri en honra de la Inmaculada de Lourdes y en sufragio de un difunto.

VISITA.—A la Virgen de Lluch en San Nicolás.

Alcaldía

Esta mañana al visitar al señor Alcalde, hemos sido recibidos por su Secretario particular señor Lauger, quien nos ha manifestado que el señor Zaforteza no tenía en el día de hoy noticias que comunicar a la prensa.

Debido a a inseguridad e inclemencia del tiempo queda aplazada hasta el domingo, día 27 del corriente, la fiesta del tutelaje del árbol que tenía que celebrarse el próximo día 20, en la calle de las Oblatas, del caserío de La Vileta.

Sindicato Español del Magisterio

No olvide que, siempre, desde la Escuela, eres el forjador de los destinos futuros de la Patria. Sé consciente de tu valor y de tu mérito, aunque nunca alardees de ellos.

No temas que alguien te prive de esos privilegios que has ganado con sudor y lágrimas. Pero si desasas, dentro de tu obra de apóstol, valoración humana para tus actos, valoración exacta de tus sacrificios, liberación moral y material para tu persona, obra conscientemente y no te tires.

Algunos te llaman ofreciéndote como regalo, cuanto se te debe dar, porque lo mereces.

¡Ten cuidado!

Observa que ellos mismos fueron quienes no te hicieron caso cuando pudieron legislar mucho por tu dignificación.

Preteñen engañarte con promesas que olvidan cuando pueden realizarlas, porque son cobardes. Y no creas esto una afirmación sin causa, porque tu recuerdas, cuando la tormenta amenaza más fuerte, como ellos se autodesolvieron y marchando cada uno por un lado, te dejaron solo.

¡Ten cuidado con las personas en quien pones tu confianza!

Nosotros te avisamos. Luego, si cometes una imprudencia, no te quejes. Tuya será la culpa. Te recordamos únicamente, hechos, realidades.

Y te decimos que nos hemos formado a todas las intemperias, que no prometemos, porque sabemos dar a cada uno lo suyo; y que queremos un Magisterio digno, sostenido debidamente y sin intromisiones ajenas.

La Religión y la Justicia — en las cuales nos inspiramos son nuestro único mérito. La Cruz y la Camisa Azul, nuestras insignias de fe, de guerra y de paz.

Maestro español: Ven a formar en las filas de nuestro Magisterio Azul. ¡Por España Una, Grande y Libre!

¡¡Arriba ESPAÑA!!
(Jefatura Provincial de S. E. M. de Baleares).

El próximo domingo día 20 a las 5 de la tarde la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36 dará en la sala del Patronato Social Femenino de esta ciudad, un extraordinario concierto, patrocinado por el Magnífico Ayuntamiento, cuyo beneficio será destinado íntegramente a engrasar los fondos para el Glorioso Movimiento Nacional.

El concierto a cargo de la citada Banda-Orquesta, será ejecutado bajo la dirección del prestigioso Maestro

La Srta. Juana Pujol Sanz

PROFESORA DE PIANO
ha fallecido hoy, confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su hermana D.ª Mercedes; hermano político don Francisco Romaguera, Empleado de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca; sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan al rosario y conducción del cadáver a su última morada cuyos actos tendrán lugar mañana, a las 5 y media de la tarde y 6, respectivamente, como también a las misas que los días 21, 22 y 23 de los corrientes se celebrarán en la iglesia de la Merced. Las Misas Gregorianas se celebrarán a partir de mañana a las 7 y media en la misma Iglesia.

Casa mortuoria. Diezmo, 9.
No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias acostumbradas.

D. José Balaguer, cuyas recientes actuaciones en Palma y otros pueblos de la Isla han merecido los más calurosos y entusiastas elogios del público y de la crítica.

Programa del Concierto

I
1.º Grieg—Trans. J. Albertí: «En mi País» (Melodía).
2.º Grieg—Trans. J. Albertí: «Última Primavera» 3.º Marqués.
Trans. J. Albertí: Marcha del Poema «La Vida» (Obra Póstuma).
4.º Guireaut—«Carnaval de la Suite de Orquesta».

II
1.º Brahams—Trans. J. Albertí: Danzas núm. 1 y 4.
2.º Luigini—«Ballet Egipcio».
3.º Wagner—«Una Hoja de Alburn».
4.º Torrandell Jaume, Antonio—«Marcha Heroica» (Homenaje a Franco).

III
1.º Ribas Duval—«La España de Franco» (Ramillete de Himnos). Impresiones del año 1936.
2.º Marqués—Trans. J. Albertí: «Odaliscas», Danza arábesca del Poema «La Alhambra» (Obra Póstuma).
3.º Noguera A.—Instrum. J. Albertí «Hivernera». Canción del Folklore Mallorquín.
4.º Berlioz—«Marcha Húngara» de «Dannazone di Faust».

De Teatros

DORE Y FANTASIO
Para mañana sábado, domingo y lunes desde las 3 queda anunciado en estos corrientes cines, un programa formado por tres películas de gran éxito, proyectándose a petición de número público «Aves sin rumbo» ópera cinematográfica genuinamente española realizada por Irusta, Fugazot, Demare, Vicente de Padula, Trini Moreno y Ketty Moreno.

«Canción de Primavera», ópera musical con Claire Fluchs y Livio Pavanelli.

«Besos de Arabe», película de gran emoción, con María Alba.

Deportivas

Fut-bol
NOTA OFIOSA DE LA FEDE RACION
Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 20 a las 3'30 de la tarde.

Campeonato de Primera Categoría: Atlético-Constancia.

Campeonato de Liga Amateur: Betis-Hispano Collense-Palma (Campo del Arrabal).

Acuerdos tomados por el Comité de Competición de Primera Categoría, en la sesión celebrada el día 15 del corriente:

Descalificar por tres meses al jugador Julián Díaz del Atlético, por haber infringido el artículo 313 (apartado 5.º), en el partido Mallorca-Atlético.

Descalificar por un mes a Gaspar Gregorio, capitán del equipo del Atlético, por haber infringido el artículo 313 (apartado 1.º), y ser reincidente en no acatar ni cumplir las disposiciones previstas en el artículo 303, también en el partido Mallorca-Atlético.

Descalificar por dos partidos a cada uno de los jugadores del Baleares, que se citan, por agresión mutua en el partido celebrado el pasado domingo con el Gimnástica, y son los siguientes: Matías Sansó, Juan Maimó, Matías Bibiloni, Rafael Capó y Miguel Puigserver, por haber infringido lo dispuesto en el art. 311 (apartado 5.º) y de acuerdo con lo acordado en la Asamblea.

Descalificar por un mes a Antonio Moragues, capitán del equipo del Gimnástica, por haber infringido el artículo 311 apartado 5.º y ser reincidente como capitán de no acatar ni cumplir las disposiciones del art. 303.

Descalificar por un mes a Julián

Frau, del Gimnástica, por haber infringido el artículo 313 apartado 2.º

Descalificar por dos partidos a Julio Sanchiz y Jaime Barceló del Gimnástica, el primero por haber infringido el artículo 313 apartado 5.º y el segundo por haber infringido el artículo 311 apartado 5.º y de acuerdo con lo acordado en la Asamblea.

Este Comité de Competición, hace público el sentimiento que le han causado los incidentes ocurridos en los partidos Mallorca-Atlético y Baleares-Gimnástica, máxime teniendo en cuenta que dichos partidos eran destinados a beneficio de Frentes y Hospitales, en los cuales los jugadores venían obligados tomar por ejemplo la conducta ejemplar de los valientes y bravos combatientes que luchan en los frentes por la liberación de España y no provocar nunca ni menos cometer los actos tan deplorables y antideportivos como los que se presenciaron, actos que todo buen deportista condena severamente.

Con el fin de evitar que se reproduzcan los mencionados actos y todos aquellos que se aparten de los verdaderos cauces de la deportividad, este Comité advierte a todos en general, que castigará severamente a los infractores.

BALEAR HOY EL FANTASMA VENGADOR

con LON CHANEY (hijo)
TRES AMORES
Directa en Español con

JOSE CRESPO—MONA MARIS
ROSITA CAMPILLO.—MIMI AGUGLIA
KNOCK-OUT
con ANNY ONDRA y MAX SCHMELIN

ACADEMIA
COMERCIO - IDIOMAS
Director J. Borrás
General Godet, 15

VENDO SOLAR
cercado pared, con agua. Mide 17'40 m. largo por 8'60. Calle Limón, Ca'n Capas. Informes: Salas, 18—Palma. (1001)

DESEO ALQUILAR
Casa o Chalet amueblado, para matrimonio sólo. Dirigirse por escrito al Núm. 13. P. Sta. Eulalia, 10. (318)

COMPRARIA
Motor eléctrico usado de 4 a 5 HP. Ofertas: Avda. Alejandro Rosselló, 82

TRASPASARIA
local muy céntrico. Razón: P. Santa Eulalia, 10. (319)

Auto-Información
Tramita, gestiona e informa, gratis, compras, ventas y cambios de automóviles, ¡solo automóviles!, directamente entre particulares.
CALLE MANUEL GUASP 5 y 9
Salida carretera Lluchmayor

CASITA O PISITO
se desea alquilar, preferible amueblado. Escribir: A J. J. Pza. Sta. Eulalia, 10.

